



“中国淡水珍珠之乡”助推消费热度攀升

渭塘镇金秋促消费欢乐购在上海国家会展中心中央广场举行

近日，“水韵江南·明珠渭塘”渭塘镇金秋促消费欢乐购活动在上海国家会展中心中央广场举行。活动通过视频呈现、现场推介等方式，全方位、多角度展现渭塘非物质文化遗产资源、工业基础以及高品质人居生活，诚邀四方宾朋常来渭塘，感受渭塘的非遗文化和发展活力。

渭塘镇，是中国淡水珍珠的发源地之一，素有“中国淡水珍珠之乡”的美誉，建有中国珍珠(宝石)城、苏州珠宝国际交易中心两大国内外知名珠宝交易市场，形成了比较完整的上下游产业链。渭塘淡水珍珠加工工艺于2007年入选苏州市非物质文化遗产代表作名录。

活动中，渭塘淡水珍珠加工工艺代表性传承人和珍珠工艺师共同发出邀请，欢迎广大游客前往

渭塘挑选各类珍珠饰品和珠宝，感受渭塘珍珠文化的魅力。

企业发展是助推经济高质量发展的重要力量之一，渭塘镇作为江苏省经济发达镇，工业基础深厚，拥有智联汽车零部件、智能家电、生态材料三大主导产业。近年来，渭塘镇锚定主导产业发展路径，坚持项目建设、转型升级两手抓，全力推动三大主导产业创新发展。

渭塘2家智能家电行业领军企业也来到现场进行推介，呼吁广大企业家选择渭塘投资兴业、共谋发展，携手开创绿色美好未来。咖啡自由为咖乐美科技(苏州)有限公司旗下家用咖啡机品牌，其中，SF1Max智能全自动咖啡机，创新冷奶泡加冷萃咖啡的“双冷黑科技”，以及智能物联小程序，一键获取多种配方，真正做到让全自动咖啡机智能化。本次活动展示的万摩尔智能洗地机、除螨仪是苏州普发科技有限公司自主品牌产品，以其高效清洁的性能，成为现代家庭清洁的得力助手。

活动中，绿城全新低密纯墅区——紫薇花开项目负责人详细介绍楼盘概况，并向在场嘉宾发出诚挚置业邀请。紫薇花开项目占地面积约3.9万方，容积率1.05，建筑面积约4万方，采用苏式园林设计，打造两轴五园九巷空间布局，融合人文雅趣与自然绿意，演绎城市幸福“绿动”。

此次活动中，不仅展现渭塘镇独特的人文风物和发展活力，还进一步活跃了渭塘消费市场，助力消费热度持续攀升，为渭塘镇经济发达镇行政管理体制改革注入源源不断的动力。

徐晓安

元和街道多社区联合开展活动缅怀英烈

9月30日是我国第11个“烈士纪念日”。为缅怀革命先烈，弘扬革命优良传统，加强爱国主义教育，近日，元和街道蠡口社区、安元佳苑社区、朱巷社区、富元社区组织社区党员联合开展“铭记历史、缅怀英雄”烈士纪念日主题活动。

活动中，社区党员们来到相城区烈士纪念馆。革命先烈们为了保卫祖国抛头颅洒热血，这种大无畏的精神令人肃然起敬，党员们纷纷向人民英雄敬献鲜花，并肃穆敬礼。随后，党员们一起高举右手，面对鲜红的党旗，再次庄严宣誓。铿锵恢宏的誓词，震撼着在场的每一位党员，一字一句，神圣而豪迈，铮铮誓言，体现了党员同志们对中国共产党的无限忠诚，坚定了入党使命，奋斗初心。

最后大家还参观了烈士档案展陈和烈士事迹展厅，追思革命先烈的丰功伟绩，感悟今天幸福生活的来之不易，赓续英烈精神、汲取前进力量。大家纷纷表示，要珍惜革命烈士用生命和鲜血换来的幸福生活，要铭记历史、传承精神，坚定理想信念，不忘初心，努力奋斗，不断进步，以实际行动干好本职工作，保持求真务实的工作作风，全心全意为人民服务。

徐晓安

苏州科技大学举办“我和我的祖国”专场音乐会

9月28日下午，苏州科技大学在石湖校区教八楼一楼演播厅举办“我和我的祖国”庆祝中华人民共和国成立75周年专场音乐会。苏州市教育局副局长项春雷，苏州市委宣传部、高新区党工委宣传部相关领导，苏州科技大学党委常委、副校长唐柏鉴出席音乐会，相关职能部门、教学单位负责人和师生代表等观看演出。

音乐会在双钢琴演奏《红旗颂》中拉开序幕，宏伟庄严的旋律讴歌了中国人民在中国共产党的领导下，英勇顽强、浴血奋战，战胜艰难险阻并取得伟大胜利的历程。女高音独唱《跟你走》表达了跟随信仰和希望的坚定决心，展现了对家乡和祖国的深情厚意。古琴独奏《流水》展示出水流汪洋浩瀚、急湍奔流的气势。女高音独唱《我爱这土地》将艾青诗歌里的爱国主义情怀与音乐完美地结合，使中华儿女的爱国之情得以升华。民乐重奏《三六》旋律优美



专场音乐会现场 学校供图

清雅、流畅活泼、韵味隽永，洋溢着欢乐的节日气氛。男女二重唱《领航》讴歌了广大军民昂首阔步新征程的磅礴力量，表达了人民群众对实现中华民族伟大复兴的美好憧憬。“我和我的祖国，一刻也不能分割……”在全场合唱《我和我的祖国》歌声中，音乐会落下帷幕。

此次音乐会由中共苏州科技大学委员会主办，党委宣传部、音乐学院承办。旨在用音乐抒发对祖国的热爱与祝福，献礼中华人民共和国成立75周年，激励和鼓舞全校师生坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

徐燕华

绿色时光社区“同心共筑迎国庆”

近日，苏州市相城区元和街道绿色时光社区开展“红色引领展新姿 同心共筑迎国庆”主题活动，开设充满创意与特色的文化集市，吸引了众多居民的热情参与，共同为祖国的生日献上最诚挚的祝福。

活动当天，随着悠扬的歌声响起，文艺汇演正式拉开序幕。合唱《我和我的祖国》、沪剧《办喜事》……一场场精心编排的节目轮番上阵，让人目不暇接。与此同时，一旁的文化集市也是热闹非凡，当下最流行的黑神话悟空IP拍照框更是大排长龙。在75欢乐创想区，居民们发挥想象，用心创作，

在7.5米的长卷上，用画笔为祖国母亲献上自己的祝福。9面海报一字排开，展示了“2024大国重器新突破”，吸引居民们驻足观看，中国航天充气模型让大家沉浸式感受科技强国的力量感。

此次活动丰富了居民的文化娱乐生活，营造出浓厚的节日氛围。下一步，绿色时光社区党总支将坚持党建引领，挖掘整合资源，集民力聚民智，持续开展内容丰富、形式多样的文娱活动，凝聚人心，陶冶情操，引导居民群众参与到社区活动中来，进一步提升居民的满意度和幸福感。

徐晓安

阳澄湖镇举办2024秋季“村晚”

近日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)迎来了2024秋季村晚盛会，以“村晚”为平台，生动展现乡村精神新风貌和乡村振兴新气象，丰富群众精神文化生活，持续擦亮“村晚”品牌，促进文旅融合，激发新时代乡村振兴的文化活力。

“村晚”不仅是一场文艺演出，更是一次心灵的洗礼和文化的传承。它深入挖掘乡村文化资源，弘扬优秀传统文化，同时融入创新元素，让古老的文化在新时代焕发出勃勃生机。“村晚”不仅丰富了群众的精神文化生活，还增强了文化自信和乡村凝聚力，为乡村振兴注入了强大的文化动力。

夜幕降临，阳澄湖灯火辉煌，大家欢聚一堂，共同庆祝这个文化盛宴。舞台上，精彩的节目轮番上演，既有展现乡村景象的歌舞表演，也有传统戏曲小品。每一个节目都充满了乡土气息和时代感，赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。

展望未来，度假区(阳澄湖镇)将不断创新“村晚”的内容和形式，让这一品牌更加深入人心、更具时代特色。同时，进一步加强文旅融合，推动乡村文化产业与旅游产业的深度融合，为乡村振兴注入更加强劲的文化活力和经济动力，让新时代的乡村成为人人向往的美好家园。

周爽 徐晓安

阳澄湖镇：“个转企”助力个体工商户做大做强

“没想到转型企业这么便利，1个小时就办好了，这样的政策真是省心。”近日，苏州市相城区蟹管饱供应链管理有限公司的负责人李敏在阳澄湖镇便民服务中心办理并领取了转型升级后的企业营业执照，这是阳澄湖镇首家通过“个转企”模式实现转型升级的企业。

原先“个转企”需要先把个体工商户的营业执照注销，才能再注册企业，现在打破了“一注销一设立”的登记模式，通过直接变更登记的方法，将个体工商户转型升级为企业，市场主体原统一社会信用代码、名称字号以及成立日期等信息都保留不变，为个体工商户转型升级带来了实实在在的便利。

目前，阳澄湖镇个体工商户近6700户，其中经营大闸蟹行业的有1500户左右。为促进大闸蟹行业相关市场主体健康有序发展，联合相关职能部门、行业单位，积极开展“个体工商户服务月”系列活动，举办大闸蟹行业经营管理提升专题培训。创新服务举措，推动个体工商户集中登记、“个转企”

登记、歇业一件事、个体户直接变更经营者、注销“1+N”套餐服务等各项政策落地见效。

下一步，度假区(阳澄湖镇)将围绕服务大闸蟹行业相关市场主体发展需求，积极推进政务服务增值服务，不断优化办理流程、简化审批手续，持续拓展“AI+智慧商事登记”帮办代办的服务广度和深度，为大闸蟹经营户提供“五个一”服务，推动个体经济做大做强，助力经济社会高质量发展。

陆怡 徐晓安

元和街道多社区举办廉洁文化进社区文艺汇演

近日，元和街道晨曦馨苑社区与湖沁、华元、玉成社区携手合作，组织辖区海棠先锋网格员及妇联、团员志愿者共同举办了一场以“欢度十一 喜迎国庆”为主题的廉洁文化进社区文艺汇演活动。

此次活动特别邀请了“沁园”戏曲队的志愿者们，为社区居民

带来了一场别开生面的文化盛宴。志愿者们身着华丽的戏服，依次登台亮相。那悠扬婉转的唱腔、精湛绝伦的身段，让在场的观众们如痴如醉。戏曲中蕴含的廉洁文化元素，也在无形中传递给了每一位观众，让大家在欣赏艺术的同时，也受到了深刻的廉洁教育。观众们纷纷表示，这

样的活动不仅让他们感受到了节日的喜悦，更让他们对廉洁文化有了更深刻的认识和理解。

此次“欢度十一 喜迎国庆”文艺汇演活动，不仅丰富了社区居民的文化生活，更增强了大家的廉洁意识和爱国情怀。今后，社区将继续举办此类活动，让辖区内的氛围更加和谐美好。

徐晓安

相城高新区(元和街道)社科普及宣传周启动

9月25日上午，相城高新区(元和街道)“智慧生活 科学同行”2024年社会科学普及宣传周启动仪式暨“非遗文化”展览在相城区元和街道玉成社区举行。

在轻快的节拍声中，“建小元”文艺志愿服务队为大家带来快板节目《小区文明很重要》。表演者们以轻松欢快的形式将文明的“种子”种在每个人的心中，号召大家共同努力、积极参与，合力呵护元和文明之花。活动现场，“高新之声”青年宣讲员王天凤以《这盛世正如您所愿》作主题宣讲，在娓娓道来中激励大家从百年党史中汲取力量，自觉做“好家风”的传承

者、引领者和守护者，齐心传承好中华民族优秀传统文化。现场还开展了赠书活动。

据悉，在本次社会科学普及宣传周期间，玉成社区将推出非遗文化展览、社会科学知识竞赛、社科互动体验三大类共计5场活动，还在多个场地设置了不同的互动体验区。玉成社区党总支副书记王琪表示，未来还将举办更多社会科学普及活动，在丰富群众文化生活的同时，提高居民人文素养、推动社会科学知识普及，进一步激发公众对社会科学领域的兴趣，促进社会科学知识的传播与应用。

徐晓安